
 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

MĚSÍČNÍK ZÁKLADNÍ ŠKOLY V CHOTOVINÁCH ČÍSLO 4 ROČNÍK 2013/2014 

Prosincové okénko ředitele a ohlédnutí za rokem 2013  

Je za námi prosinec, poslední 
měsíc roku. Málokdo si uvědomuje, že 
je nejvyšší čas něco udělat pro své 
vysvědčení, protože v lednu zbývají 
jen dva týdny do pedagogické rady, 
která je kvůli odjezdu části žáků 
a ředitele na LVVZ již 20. ledna. 

V prosinci vedení školy vždy 
pečlivě počítá přidělené prostředky, 
protože peníze ze státního rozpočtu se 
musejí (z částky přesahující 
10 miliónů Kč) vyčerpat na korunu 
přesně. Pokud se nevyčerpají, nevy-
čerpaná část se vrací a příští rok o ni 
dostaneme méně. Z ostatních zdrojů se 
rozpouštějí rezervy, které škola in-
vestuje do potřebných oblastí. Toto 
vše se odehrává většinou od 
20. prosince, prostě klidný závěr roku.  

Vedení školy vypracovalo mo-
nitorovací zprávu z grantu Základní 
škola Chotoviny – rovné příležitosti 
pro všechny!  Věříme, že bude přijata, 
nebo vrácena s drobnými připomín-
kami. Připravujeme se na závěrečnou 
zprávu z grantu EU peníze školám. 

Připravujeme zápis do 1. třídy, 
který proběhne 17. 1. 2014 od 
14 hodin, kde očekáváme až 29 dětí. 
Budeme nabízet moderní školu 

s mnoha nadstandardními službami. 
Věříme, že všichni žáci ze spádové 
oblasti si vyberou naši školu, tak aby 
si získali vztah k Chotovinám a měli 
zde své kamarády. 

Na Mikulášskou laťku přijely 
další 3 školy poměřit síly ve skoku 
vysokém. Školu a školku navštívil 
Mikuláš s nadílkou. Ve školce pro-
běhly vánoční besídky pro rodiče, 
dětem se moc povedly. Škola pro ve-
řejnost uspořádala zpívání v kostele 
a zpívání u stromečku. Dále proběhlo 
mnoho dalších akcí pro děti a žáky 
školy. Do tříd školky a družiny přinesl 
hračky Ježíšek a děti i dospělí ve škole 
si vyměnili dárky, ochutnali cukroví 
a pak odstrojili stromeček a vyrazili na 
prázdniny. 

Rok 2013 byl pro školu úspěšný. 
Máme naplněnou školu (207 žáků) 
a školku (nyní 99 dětí a dalších 9 je 
přijato a nastoupí v průběhu roku), 
jsme největší vesnická škola a školka 
na okrese. Obec Chotoviny přistavěla 
další třídu školky a díky tomu jsme 
přijali všechny děti z Chotovin 
a okolí. Nikoho jsme do MŠ neod-
mítli!  Ve školce je 73 % dětí 
z Chotovin, 9 % z Nemyšle, 5,5 % 
z Jedlan a Sudoměřic, 4 % z Mitrovic 
a 2 % z Hlasiva. Škola poskytuje kva-
litní vzdělání dětem ze spádové ob-
lasti. Jen minimum dětí ze spádové 
oblasti si vybralo jinou školu. Škola 
zaměstnává 43 zaměstnanců 
s pracovní smlouvou a dalších 5 na 
dohodu o PP. 

Kvalitu vzdělávání porovnáváme 
s ostatními školami formou testování 
společností Scio ve všech třídách od 
3. třídy. Výsledky jsou vyhodnoco-
vány a přijímána opatření ke zlepšení. 
Žáci po 9. třídě jsou svými výsledky 
minimálně v lepší polovině testova-
ných škol. Výborné výsledky dosa-
hujeme v českém a anglickém jazyce. 
Na 1. stupni používáme ve výuce 
matematiky metodu profesora 
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Hejného, což je jedna z moderních 
metod. Od letošního září na škole pů-
sobí školní psycholog a speciální pe-
dagog, který pomáhá dětem, rodičům 
i učitelům. 

Z grantů a účelových dotací jsme 
získali navíc přes 1,1 milionu Kč, 
především pro inkluzívní vzdělávání. 
V roce 2013 jsme ukončili jeden grant 
(EU peníze školám), jsme v polovině 
druhého grantu (Zlepšení podmínek 
pro… přírodovědných předmětů na 
ZŠ) a rozběhli jsme třetí grant 
(Základní škola Chotoviny – rovné 
příležitosti pro všechny!). Z prvního 
grantu zůstane na škole materiální 
vybavení za 750 tisíc Kč, z druhého za 
200 tisíc Kč a ze třetího za 
190 tisíc Kč.  

Díky učitelům, rodičům 
a dobrovolníkům proběhlo mnoho 
akcí pro děti a žáky školy. Naopak 
děti a žáci školy připravili mnoho vy-
stoupení pro širokou veřejnost, za 
které jim také děkuji.  Mnoho našich 
žáků úspěšně reprezentovalo naši 
školu. Děkuji a blahopřeji. Děkuji 
všem partnerům (jednotlivcům, fir-
mám, sdružením a spolkům) za spolu-
práci, vedení obce za podporu a všem 
sponzorům za štědrou ruku. Děkuji 
všem zaměstnancům školy za práci 
v roce 2013.  

A do roku 2014 Vám všem přeji 
hodně zdraví a štěstí. 

Petr Havlík – ředitel školy 

Milióny spolužáků 

I letos se naše třída zapojila do 
projektu ePals – světového společen-
ství všech, kteří se chtějí učit. V rámci 
výuky angličtiny si dopisujeme 
s našimi novými kamarády ze školy 
v Norsku. Pan učitel Tron Eger 
z Bodøsjøen skole v Bodø má skupinu 
pěti žáků, kteří si vybrali volitelný 
předmět International cooperation. 
Paní učitelka Nadine Daigle ze sou-
kromé Ecole secondaire Marcellin-
Champagnat, kterou najdete 
v kanadském městě Quebec, chce pro-
cvičit angličtinu svých žáků psaním 
mailů, protože jejich rodným jazykem 
je francouzština.  

Naším cílem je vyzkoušet si 
v praxi angličtinu, kterou se už mnoho 

let učíme, ale hlavně se dozvědět co 
nejvíc o životě našich vrstevníků da-
leko za hranicemi naší země. Přede-
vším se školou z Norska si píšeme 
často a velmi obsáhle. Pro ně je ang-
ličtina téměř jako jejich rodný jazyk, 
a proto je někdy těžší zodpovědět 
každou jejich otázku, se kterými roz-
hodně nešetří, ale tím spíš se od nich 
hodně naučíme. Už jsme se dozvěděli, 
jak to chodí u nich ve škole, něco 
o jejich rodinách a zájmech.  

Myslíme si, že je to dobrá zku-
šenost, dopisování nás baví a chtěli 
bychom si nové kamarády udržet i po 
skončení naší školní docházky 
v Chotovinách. Třeba se jednou se-
tkáme naživo. Ve svobodném světě to 
není jen sen.  

za ePals deváťáky Tereza Peštová   

Milí čtenáři, 
tentokrát vám chci přiblížit znovu 
knihy o Harrym Potterovi, které na-
psala J. K. Rowlingová. Možná si 
vzpomínáte na tři tisíce stránek – 
právě tolik čítají všechny knihy cel-
kem. Harryho Pottera už znáte, ale 
jeho vzhled si třeba nedokážete před-
stavit. Jeho vlasy mají černou barvu, 
oči zase zelenou. Nosí kulaté brýle. 

Příběh začíná, když jako roční děcko 
přežije smrtící kouzlo černokněžníka 
Voldemorta. Ten tím kouzlem zabil 
tisíce lidí, i Harryho rodiče. Proto 
Harry vyrůstá u tetičky a strýčka, 
společně s jejich synem Dudleym. 
Zatímco Dudley dostává více jídla 
a věcí, k narozeninám přes třicet 
dárků, Harry jí mnohem méně 
a nevlastní skoro nic. Oblečení nosívá 
po Dudleym. Když mu v necelých je-
denácti letech přijde dopis z jeho bu-
doucí školy, teta se strýcem mu ho 
vezmou. Dopisů přijde ještě několik. 
Kvůli nim čtveřice lidí opouští dům 
a zůstává na ostrůvku uprostřed moře. 
Skrývání jim není nic platné. Navštíví 
je poloobr Hagrid, a to právě na mi-
nutu přesně, kdy Harry slaví naroze-
niny. V tu chvíli začíná Harryho kou-
zelnický život. Odjíždí do školy, aby 
se učil správně čarovat, a poznává 
nejen nové kamarády, ale také jed-
noho profesora a spolužáky, kteří ho 
nenávidí. Harry s obtížemi překonává 
nástrahy. Nechci vás však připravit 
o překvapení, pokud jste ještě knihy 
nečetli. Doufám, že se vám knihy bu-
dou líbit stejně jako mně. 

Lucie Dražilová 



 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Maličcí siláci 
Hned druhý den po Vánoční 

dílně se prvňákům ani druhákům ne-
chtělo sedět v lavicích. Vyrážíme au-
tobusem do Písku. Rozdělíme se do 
dvou skupin. První třída spěchá do 
Prácheňského muzea, druháci si jdou 
zahrát do Mraveniště. Děti dostávají 
tykadélka, křidýlka, zadečky a hurá do 
komůrek mraveniště. Někteří přenáší 
larvy, jiní hlídají vajíčka, ostatní shá-
nějí potravu. Všichni krásně spolupra-
cují jako opravdoví mravenečkové. 
Netušíme, kolik toho mravenečkové 
zvládnou a jakou mají sílu. Začíná vá-
žení, každý si na tabuli z kartonu na-
chází, koho by unesl, kdyby měl sílu 
jako mravenec. Někdo by zvedl vel-
blouda, jiný krávu nebo vozík. Kdy-
bychom měli sílu jako mravenci, 
unesli bychom dvacetkrát víc, než vá-
žíme. Po úporné práci mravenečkové 
vyprávějí, jak žijí, čím se živí, jak se 
rozmnožují. Někteří si zajišťují po-
travu chovem mšic. Olizují sladkou 
šťávičku, kterou mšice vylučují. Krá-
lovna vyletí se samečky na svatební 
let a po oplodnění samečkové uhynou. 
Ve Sladovně si prohlížíme také expo-
zici ilustrátorů. Na sloupových tuž-
kách si pouštíme medailonky o jejich 
životě, prohlížíme jejich ilustrace. 
Všichni se s nadšením vrháme ke 
kvízu u interaktivní tabule a určujeme 
ilustrátory od Lady až po Síse. Od 
kvízu se nemůžeme utrhnout. Ještě nás 
čeká Prácheňské muzeum. V muzeu 
na nás nejprve dýchá pravěk, 
procházíme i středověkem. Máme 
štěstí, že nám kat neusekne hlavu. 
Chtěli bychom si vyzkoušet velké 
kolo nebo autodrožku. Poznáváme 
i prvního prezidenta a život za první 
republiky. Top jsou živé ryby 
v suterénu. Expozice rybářství 
a rýžování zlata na Písecku také není 
k zahození.  V cukrárně U Volfů nám 
pohladí bříško sladké dobroty. 

Upracovaní, ale spokojení mra-
venečkové už uháníme k domovu.  

Jarmila Bartoňová 
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VYDÁVÁ ZŠ
ŠÉFREDAKTOR
REDAKČNÍ RADA
Honzová, Kristýna Chalupská 
OBÁLKA : Jiř
ILUSTRACE

Eliška Bervidová
 
TISK : tiskárna 

Mikulášská laťka 

Již tradičně se na Mikuláše ko-
nala v chotovinské sportovní hale 
soutěž ve skoku vysokém. Domácí 
atleti soupeřili s žáky z Opařan, 
Ratibořských Hor a z nedalekého 
Borotína. V soutěži se sešly téměř tři 
desítky výškařů. Byli rozděleni do čtyř 
kategorií. 

V kategorii mladších žákyň ob-
sadila Kateřina Kollerová třetí místo, 
když dokázala přeskočit 110 cm. Vý-
konem 125 cm zvítězila borotínská 
Adéla Stiborová. 

V mladších žácích získal pro 
domácí výškaře první vítězství Tomáš 
Cetlovský, který zdolal laťku ve výšce 
125 cm. Na stupně vítězů ho dopro-
vodil jeho spolužák David Čech, který 
výkonem 115 cm obsadil třetí místo. 

V početně nejméně zastoupené 
kategorii starších žákyň stačilo Tereze 
Peštové 110 cm k zisku druhého 
místa. O 5 cm méně skočila Sára 
Kubálková, přesto jí to stačilo na třetí 
místo. Vítězkou se stala borotínská 
Karolína Kubešová, která se ladně 
přenesla přes laťku ve výšce 120 cm 
a zcela po zásluze zvítězila. 

V královské kategorii starších 
žáků nejlepším zápisem svých pokusů 
zvítězil Jiří Seidl a vyskákal tak pro 
domácí atlety druhé vítězství. Hned za 
ním skončili bratři Volalíkovi 
z Borotína, kteří stejně jako Jirka sko-
čili velmi slušných 150 cm. 

Závěrem chci poděkovat všem 
závodníkům a popřát jim hodně nejen 
sportovních úspěchů. Našim výškařům 
děkuji za vzornou reprezentaci školy. 

Miloš Veselý 

Mikulášská berla

Těsně
tečnila ve sportovní hal
šplhu po tyč
lášské berly se zú
žáků prvního stupn
čtyřech kategoriích.

V nejmladší kategorii dívek 
zvítězila Michaela Plešáková, která 
vyšplhala tém
10 sekund. Druhé místo obsadila 
sem 12 sekund Tereza Lorencová a
třetím místě
časem 13 sekund.

V kategorii nejmladších chlapc
zvítězil č
Bětík. Druhé místo obsadil 
sekund Ondř
stupínek vyšplhal 
Richard Hussar.

V kategorii mladších dívek zví
tězila Kamila Fialová, která vyšplhala 
až ke stropu haly za necelých 8 
sekund. Její dv
Pokorná a
lily s totožným 
o druhé místo.

V královské kategorii mladších 
žáků zvítě
časem dne 6,2 sekundy Adam 
Cetlovský. Velmi t
o druhé místo nakonec pro sebe roz
hodl časem 7 sekund Martin Makovec 
a pouze o
na třetí místo Mat
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ZŠ CHOTOVINY  
ÉFREDAKTOR :  Jiří Honza 

ČNÍ RADA : Lucie Dražilová, Miroslava 
Honzová, Kristýna Chalupská  

: Jiří Honza 
LUSTRACE :  

Bervidová a Kristýna Chalupská 

: tiskárna ABC CHOTOVINY  

Mikulášská berla 

ěsně před Mikulášem se usku-
čnila ve sportovní hale soutěž ve 

šplhu po tyči. Prvního ročníku Miku-
lášské berly se zúčastnilo přes čtyřicet 
ů prvního stupně. Soutěžilo se ve 

č řech kategoriích. 
nejmladší kategorii dívek 

ězila Michaela Plešáková, která 
vyšplhala téměř až ke stropu haly za 

d. Druhé místo obsadila ča-
sem 12 sekund Tereza Lorencová a na 
řetím místě skončila Jana Svačinová 
časem 13 sekund. 

kategorii nejmladších chlapců 
ězil časem 10 sekund Vojtěch 

ětík. Druhé místo obsadil časem 11 
sekund Ondřej Mráček a na bronzový 

pínek vyšplhal časem 11,5 sekundy 
Richard Hussar. 

kategorii mladších dívek zví-
ězila Kamila Fialová, která vyšplhala 
až ke stropu haly za necelých 8 
sekund. Její dvě spolužačky Kateřina 
Pokorná a Adéla Pastyříková se podě-

totožným časem 8,8 sekundy 
druhé místo. 

královské kategorii mladších 
ů zvítězil absolutně nejrychlejším 

časem dne 6,2 sekundy Adam 
Cetlovský. Velmi těsný souboj 

druhé místo nakonec pro sebe roz-
časem 7 sekund Martin Makovec 

pouze o pár desetin sekundy odsunul 
řetí místo Matěje Volfa. 

Miloš Veselý 


